

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

БИОМЕТРИЯ  
НА ПРАКТИКЕ

Пользователям приложения «Госуслуги Биометрия» стал доступен упрощённый способ дистанционной регистрации биометрии – без использования заграничного паспорта нового поколения. Для этого достаточно подтверждённой учётной записи на портале и смартфона. Чтобы зарегистрироваться, необходимо выбрать вариант «регистрация биометрии без загранпаспорта» в приложении, сфотографироваться и произнести три последовательности цифр, представленных на экране. Запись голоса потребуется, только если пользователь хочет в будущем получить доступ к сервисам с идентификацией по голосу.

Всем зарегистрировавшимся таким образом до конца года будет доступен ряд услуг, среди которых покупки в магазинах и интернете на сумму до 2,5 тысячи рублей, оплата проезда в общественном транспорте и так далее. Сообщается, что список услуг планируют расширять. **РИА «Новости»**

## О ПОВЫШЕНИИ

Госдума приняла в первом чтении законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ). МРОТ устанавливается с 1 января 2024 года в сумме 19 242 рубля (рост 18,5%). С предложением увеличить МРОТ выступил президент страны **Владимир Владимирович Путин** в феврале этого года в послании Федеральному собранию. Проект подготовил Минтруд, документ поддержала Трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений ещё летом. В июне 2023 года президент пообещал к 2030-му увеличить МРОТ вдвое. **РБК**

К ВРАЧУ НА ПРИЁМ –  
ЧЕРЕЗ СОЦСЕТЬ

Мини-приложение «Госуслуги» в социальной сети «ВКонтакте» расширило список услуг. Теперь записаться на приём к врачу можно в сообществах медицинских организаций. Новая функция доступна на мобильных устройствах. Для получения услуги необходимо перейти в официальный паблик лечебного учреждения, которое ведёт приём пациентов, далее выбрать виджет «Запись к врачу» и авторизоваться. Сервис позволяет записать себя, своего ребёнка или другого человека на приём к врачу, проверить данные полиса обязательного медицинского страхования и информацию о созданных записях к доктору, при необходимости можно отменить или добавить талон в календарь. Услуга действует в медицинских организациях, к которым прикреплен пользователь. **Lenta.ru**

ФИНГРАМОТНОСТЬ –  
В МАССЫ

Премьер-министр **Михаил Владимирович Мишустин** утвердил стратегию повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года. К этому времени все российские школьники и студенты колледжей должны получать базовые знания по финансовой грамотности.

В стратегии выделено восемь основных направлений. В их числе информационно-просветительская и образовательная деятельность, подготовка специалистов в области финансовой грамотности, взаимодействие с бизнесом и финансовыми организациями.

Результатом реализации данной стратегии должно стать осознанное поведение большинства граждан на финансовом рынке, а также рост использования различных финансовых инструментов. **«Российская газета»**

## ЮБИЛЕЙ

## СОЕДИНЯЯ ПРОШЛОЕ

**Музей ПАО «Сургутнефтегаз» встретил юбилейную дату: десять лет назад, 2 ноября 2013 года, состоялась торжественная церемония его открытия. В ней приняли участие генеральный директор ПАО «Сургутнефтегаз» Владимир Леонидович Богданов, первый генеральный директор ПО «Сургутнефтегаз» Николай Петрович Захарченко, ветераны компании и другие почётные гости.**



**Владимир Леонидович Богданов и Николай Петрович Захарченко на торжественной церемонии открытия музея ПАО «Сургутнефтегаз»**

## Во имя будущего

Открытие музея Сургутнефтегаза стало значимым событием не только для работников акционерного общества, но и для города и региона. Воплотить в жизнь столь масштабный проект под силу лишь предприятию с обширной историей и огромным количеством производственных достижений, так как детальная проработка концепции, проектирование и накопление первичных фондов требуют превосходной базы и многих лет кропотливого труда. Наличие собственного музея для компании – это, пожалуй, один из самых явных показателей надёжности, устойчивого положения в отрасли, бережного отношения к заложенным предшественниками традициям, стремления сохранять общие ценности и передавать их молодёжи.

– У нас сегодня знаменательное событие, к которому мы долго шли, своими руками создавая историю Сургутнефтегаза. Всё, что было сделано поколениями нефтяников, воплощено в музейную экспозицию – своеобразную книгу, обращённую в будущее, написанную многими из нас, – сказал в 2013 году Владимир Леонидович Богданов, обращаясь к участникам торжества. – Приближая это будущее, мы не можем забывать о своём прошлом. Как дерево сильно корнями, так и Сургутнефтегаз – опытом предыдущих поколений. Надеюсь, что посетителями музея будут наши молодые работники, которым предстоит учиться на примере трудовых свершений отцов и старших братьев, гордиться историей предприятия, сохранять и приумножать его лучшие традиции.

**Михаил Фёдорович Кириленко**, заместитель генерального директора ПАО «Сургутнефтегаз» по кадрам, определил одну из ключевых задач только открывшейся экспозиции:

## СПРАВКА «НП»

Музей ПАО «Сургутнефтегаз» активно сотрудничает с другими музеями страны, в числе которых БУ «Музей геологии, нефти и газа» (Ханты-Мансийск), МБУК «Сургутский краеведческий музей», Музей В.С. Черномырдина (Оренбургская область).

– У каждого музея есть своё основание для рождения и жизни, у нашего это – профориентация.

Надежды руководства компании оправдались вполне, об этом говорят факты: студенты и ученики городских школ составляют значительную долю от общего количества гостей, побывавших в музее за минувшее десятилетие. Как показывает практика, своевременно поданная в наглядной и увлекательной форме подробная информация – это лучшая помощь в профессиональном самоопределении.

Также экскурсия в музей компании является неизменной составляющей профориентационных и адаптационных мероприятий Молодёжного объединения ПАО «Сургутнефтегаз», благодаря которой студенты профильных учебных заведений и недавно пришедшие на производство молодые специалисты получают верное представление о всех сферах деятельности одной из ведущих нефтяных компаний российской нефтегазодобывающей отрасли, работать в которой не только ответственно, но и престижно.

## ЦИФРА

## СВЫШЕ 56 ТЫСЯЧ

посетителей принял музей ПАО «Сургутнефтегаз» за 10 лет.

– Когда десять лет назад управлению делами было поручено руководством акционерного общества приступить к созданию музея, мы оказались перед сложнейшей, многогранной задачей, – рассказывает начальник управления делами ПАО «Сургутнефтегаз»

**Ольга Ивановна Романенко**, – необходимо было из огромного пласта исторического материала отобрать то, что ляжет в основу музейной экспозиции. Определить, каким образом адаптировать сложную терминологию для самых маленьких посетителей – младших школьников, как донести производственную специфику до людей, чья профессиональная деятельность далека от нефтяной отрасли. Нужно было в короткие

сроки подготовить специалистов, обладающих настолько большим багажом знаний, чтобы они смогли ответить на любой вопрос посетителей и, без преувеличения, стали лицом компании. И, самое главное, продумать, как именно, в мельчайших деталях, будет в итоге выглядеть музей, как сделать его «своим», одновременно интересным и для ветеранов акционерного общества, и для продвинутой в техническом отношении молодёжи. Сегодня, спустя десять лет после открытия музея, за успешное решение всех этих задач говорит число посетителей – их более 55 тысяч человек, а также огромное количество записей в книге отзывов, вдохновляющих нас на дальнейшее развитие.

Симбиоз традиций  
и инноваций

Выстраивание коммуникаций и поддержка преемственности между разными поколениями нефтяников и вообще сургутян также является одной из основных задач музея. Кто до сих пор думает, будто любой визит в «храм музыки истории Клио» немислим без витрин со старыми предметами быта, дремлющих у входа зрителей и долгих монотонных рассказов экскурсовода, – тот ещё не избавился от устаревших представлений и не успел побывать в музее ПАО «Сургутнефтегаз». Сургутяне и гости города, которые хоть раз стали участниками экскурсии «по нефтяным эпохам», навсегда меняют своё представление о музейном деле. Корпоративный музей Сургутнефтегаза удачно совместил в себе сразу две концепции: традиционную коллекцию артефактов – документальных и предметных



**В фонде музея насчитывается порядка трёх тысяч экспонатов**

свидетельств исторических событий, и впечатляющую обилием ультрасовременных разработок и медиасредств, своего рода «выставку будущего». Не случайно его сравнивают и с «летописью достижений», и с «машиной времени», называют чудо-музеем: здесь великий путь от времён Большой тюменской нефти до производственных прорывов сегодняшнего дня способен пройти каждый желающий за время, отведённое на экскурсию.

Посетителям предоставляется возможность ощутить дух великой эпохи первопроходцев-«шестидесятников», рассмотреть все оттенки чёрного золота, погрузиться в историю становления Сургутнефтегаза как промышленного гиганта и по достоинству оценить широчайшую географию его деятельности, проникнуться ценным сочетанием традиций и инноваций компании и, конечно, испытать гордость за Сургут и его жителей. Дети и взрослые, студенты и состоявшиеся профессионалы, начинающие работники и заслуженные ветераны, сургутяне и туристы из других регионов испытывают одинаковое восхищение от взаимодействия с технологиями дополненной реальности и от общения с увлечёнными доброжелательными сотрудниками. На всех производит сильное впечатление уникальная экспозиция, вобравшая в себя подлинные свидетельства славного

# И УСПЕШНОЕ БУДУЩЕЕ

прошлого, интерактивность и наглядную демонстрацию сложнейших производственных процессов добычи и переработки углеводородов.

Сегодня музейный фонд насчитывает около 3 тысяч экспонатов, тщательно отобранных с точки зрения их исторической ценности для компании. Вниманию посетителей представлены образцы керна и нефти с разных месторождений, нефтегазодобывающее оборудование, отражающие специфику деятельности компании предметы, документы, награды, памятные сувениры, вещи из домашних коллекций ветеранов и работников акционерного общества. Как рассказала заместитель начальника отдела корпоративной культуры управления делами ПАО «Сургутнефтегаз» **Елена Викторовна Мокиич**, свой уникальный вклад в формирование фонда внесло каждое из структурных подразделений и дочерних обществ Сургутнефтегаза: от близлежащих до самых территориально удалённых. Отдельно руководитель отметила экспонаты, вызывающие у гостей музея наибольший интерес. Среди них – записка с текстом: «Я на буровой», которую второй генеральный директор Сургутнефтегаза **Александр Викторович Усольцев** заботливо оставил домочадцам; подаренный музеем РИИЦ «Нефть Приобья» черновой вариант книги об истории Сургутнефтегаза «Долгая дорога к нефти»; предоставленный коллективом УПРР образец горной породы с отпечатком аммонита, существовавшего более 200 миллионов лет назад; буровые долота из арсенала буровых подразделений; уникальная фотография 1980-х годов, сделанная во время рабочей поездки руководства компании: в кадре присутствуют все три генеральных директора Сургутнефтегаза – Н.П. Захарченко, А.В. Усольцев и В.Л. Богданов.

Ответственные за проведение экскурсий специалисты отдела корпоративной культуры управления делами ПАО «Сургутнефтегаз» **Дарья Владимировна Мартынова**, **Татьяна Андреевна Кустова** и **Абдумалик Гафорович Усмонов**, рассказывая о своей увлекательной, но отнюдь не лёгкой работе, отметили, что все представленные экспонаты, словно бесценные детали огромной мозаики, складываются в единое выставочное пространство и позволяют эмоционально погрузить посетителей в атмосферу истории и современного дня Сургутнефтегаза. В свою очередь, использование мультитач-столов,



Достаточно один раз посетить музей Сургутнефтегаза, чтобы понять: нефтяная отрасль – это интересно и захватывающе!

планшетных компьютеров, информационных вывесок, инсталляций, электронных макетов, анимированных схем, 3D-моделей, мультимедийных сенсорных киосков помогает добиться максимального эффекта присутствия.

## К новым страницам истории достижений

Юбилей – это всегда начало нового этапа, мощный импульс для претворения в жизнь масштабных проектов и реализации перспективных начинаний. В планах коллектива музея ПАО «Сургутнефтегаз», помимо продолжения информационно-просветительской работы, дальнейшее пополнение экспозиции. С этой целью ведётся постоянное сотрудничество со структурными подразделениями акционерного общества и регулярно актуализируется огромное количество данных. Так, на протяжении непростого 2020 года, когда по причине противоэпидемических ограничений было временно приостановлено проведение экскурсий, сотрудники музея сконцентрировали усилия для успешного выполнения продолжительной и трудоёмкой работы по полному обновлению

контентного наполнения стендов и инсталляций, по своевременной замене мультимедийного оборудования и программного обеспечения. Весна 2021 года ознаменовалась акцией дарения, в ходе которой коллекция музея пополнилась новыми бесценными экспонатами, среди которых значимое место занимает памятный знак – «рубиновая звезда», которым в 1981 году был награждён за ударный труд коллектив НГДУ «Фёдоровскнефть» с занесением на Доску почёта на Выставке достижений народного хозяйства (ВДНХ) СССР.

В ближайшем будущем в музее планируется установка новой мультимедийной зоны, что позволит добиться ещё большего разнообразия и усилить интерактивную составляющую. Разносторонняя деятельность коллектива музея имеет стратегическую важность: без сохранения наследия сургутских нефтяников и передачи знаний подрастающему поколению не представляется возможным достойное написание новых глав великой истории региона и отрасли в целом. Весьма кстати здесь будут пророческие слова писателя Максима Горького, наиболее точно охарактеризовавшего эту закономерную взаимосвязь: «Не зная прошлого, невозможно понять подлинный смысл настоящего и цели будущего».

Можно смело сказать, что машина времени перестала быть фантастикой, став реальностью и одной из «визитных карточек» Сургутнефтегаза. Благодаря создателям музея и команде его работников история колоссального трудового подвига сотен людей – геологов, исследователей, буровиков, строителей, транспортников и представителей множества других профессий, совместными усилиями покоривших непокорную северную землю и превративших её в территорию процветания и светлых перспектив, – это не просто рассказ экскурсовода о «делах давно минувших дней», а живой диалог поколений, вдохновляющий на познание, действия и, разумеется, новые свершения.

## СПРАВКА «НП»

Записаться на экскурсию в музей можно по телефону 41-11-76.



Коллектив музея ПАО «Сургутнефтегаз» (слева направо): Абдумалик Усмонов, Елена Мокиич, Татьяна Кустова, Дарья Мартынова

Анна СМЕРНОВА  
Фото из архива музея

## ИТОГИ

# СНОВА ЛУЧШИЕ

Окончание. Начало на стр. 1

Лидеры среди строительных бригад по электромонтажным работам (УСР): первое место у бригады №8-07 (бригадир **Евгений Николаевич Гусев**), второе – у бригады №8-05 (бригадир **Дмитрий Александрович Шестаков**), третье – у бригады №8-01 (бригадир **Андрей Александрович Метлев**).

Лучшей бригадой по монтажу систем вентиляции и оборудования стала бригада №7-04 (УСР) (бригадир **Ильгиз Марселевич Зиатдинов**); по монтажу санитарно-технических систем и оборудования – бригада №7-01 (УСР) (бригадир **Василий Михайлович Сотников**); по изоляционным работам – бригада №4-93 (СМУ-4) (бригадир **Руслан Минибаев Рискүлов**).

По итогам соревнований лучшими среди линейного персонала строительно-монтажных управлений и управления специализированных работ признаны: **Павел Александрович Назаров**, мастер строительных и монтажных работ участка №1 СМУ-5 (первое место); **Василий Сергеевич Неверов**, производитель работ участка №6 УСР (второе место); **Павел Евгеньевич Хомко**, производитель работ участка №2 СМУ-3 (третье место).

Дипломами также отмечены **Айрат Анварович Гибадуллин**, производитель работ участка №1 СМУ-2; **Азат Закиевич Уразаев**, производитель работ участка №4 СМУ-10; **Иван Владимирович Емельянов**, мастер строительных и монтажных работ участка №3 СМУ-4; **Вадим Абдулманафович Рагимов**, производитель работ участка №3 СМУ-5; **Алид Вахаевич Личеев**, производитель работ участка №2 СМУ-3; **Мурад Ибадулаевич Ибаев**, производитель работ участка №7 УСР; **Вадим Рафаилевич Усманов**, мастер строительных и монтажных работ участка №1 СМУ-2.

Павлу Назарову, занявшему первое место, был вручён переходящий символ «Каска мастера».

– В настоящий момент в тресте подводятся ежемесячные и ежеквартальные итоги, выявляются лучшие по пятнадцати направлениям, – отметил заместитель управляющего трестом **Дмитрий Анатольевич Коновалов**. – Экономические соревнования между мастерами и производителями работ позволяют определить лидеров, которые стабильно показывают высокие результаты деятельности, эти сотрудники попадают в кадровый резерв предприятия.

В этом году в тресте впервые организовали состязания среди бригад: по электромонтажным и изоляционным работам, по монтажу теплоизоляции, а также среди коллективов, выполняющих монтаж санитарно-технических систем и оборудования, монтаж систем вентиляции и оборудования. К соревнованиям подключились и рабочие водительского состава (автоколонн) УМиТ-7, линейного персонала СМУ-2, которые задействованы в выполнении строительно-монтажных работ. Уверен, что экономические соревнования в тресте способствуют росту производительности труда, повышению мастерства и качества выполняемых работ. В коллективе гордятся профессионалами, они преданы своему делу и ответственно подходят к выполнению производственных задач.

Подготовила  
Эмма ЗАРИПОВА